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Braciszek Bajtyny porozrzucal w pokoju mndstwo zabawek. Bajtyna chcialaby zaprowadzic
porzadek w pokoju i odstawi¢ wszystkie zabawki z powrotem na poke. Aby sie zbytnio nie
nameczyC, zaprzegnie do tej czynnosSci skrecone napredce robociki. Bajtyna poprosita Cie o
pomoc w okresleniu, ktore robociki powinny zgarng¢ poszczegolne zabawki.

Na podiodze lezy lacznie T zabawek. Kazda z nich charakteryzuje sie dwoma parametrami
wyrazajacymi sie liczbami calkowitymi: masa W[] i rozmiarem S[i]. Bajtyna ma dwa typy
robocikdw: stabe oraz mate.

= Jest A slabych robocikow. Kazdy z nich ma pewng wytrzymaloS¢ X[], co oznacza, ze
moze podnies¢ dowolny przedmiot o masie $cisle mniejszej niz X[i] . Rozmiar podnoszonego
przedmiotu jest nieistotny.

= Jest B malych robocikow. Kazdy z nich ma pewna pojemnosS¢ Y[i], co oznacza, Zze moze
podnieS¢ dowolny przedmiot rozmiaru SciSle mniejszego niz VY[i]. Masa podnoszonego
przedmiotu jest nieistotna.

Odstawienie zabawki na potke zajmuje kazdemu robocikowi jedng minute. Rézne robociki moga
odstawia¢ rozne zabawki jednoczesnie.

Zadaniem Twojego programu jest stwierdzi¢, czy robociki Bajtyny mogg odstawi¢ wszystkie

zabawki na poke oraz, jesli odpowiedz jest twierdzaca, wyznaczy¢ najkrotszy czas, w ktorym
mogg to zrobic.

Przyktady

Przykiad 1. Zal6zmy, Ze Bajtyna ma A-=3 slabe robociki o wytrzymaloSciach X=[6,2,9] i B=2 male
robociki o pojemnosciach Y=[4,7], a na podiodze lezy T-=10 nastepujacych zabawek:

Numerzabawki | 0 ' 1 ' 2 3 4 /5 6 /7 8|9
Masa 4 827115 3/8|7/|10
Rozmiar 6 5/3,9 8 1/3/7 6 5
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W tej sytuacji uporzadkowanie wszystkich zabawek zajmie robocikom Bajtyny dokladnie trzy

minuty:
Staby robocik 0 | Staby robocik 1 | Stabyrobodk2 = Matyrobock 0 | Maty robocik 1
Pierwsza minuta | Zabawka O | Zabawka 4 | Zabawka 1 | Zabawka 6 = Zabawka 2
Drugaminuta | Zabawka 5 Zabawka 3 Zabawka 8
Trzecia minuta Zabawka 7 Zabawka 9

Przykiad 2. Zal6zmy, 7ze Bajtyna ma A=2 slabe robociki o wytrzymaloSciach X=[2,5] i B=1 maly
robocik o pojemnosci Y=[2], a na podiodze leza T-3 nastepujace zabawki:

Numer zabawki
Masa

W o

112
52
Rozmiar 3|2

Zaden z robocikéw nie jest w stanie podnie$¢ zabawki o masie 5 i rozmiarze 3, wiec w tej sytuacji
nie da sie uporzadkowac wszystkich zabawek.

Implementacja
Powinienes zglosic¢ plik z implementacjq funkcji putaway() :
Twoja funkcja: putaway ()

int putaway(int A, int B, int T,

C/C int X[], int Y[], int W[], int S[]);

function putaway (A, B, T : LongInt;

Pascal var X, Y, W, S : array of LongInt) : LonglInt;
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Opis

Ta funkcja powinna obliczy¢, jaki jest najkrotszy czas (w minutach) potrzebny na uporzadkowanie
wszystkich zabawek. Jesli uporzadkowanie zabawek nie jest mozliwe, funkcja powinna zwrdcic

A : liczba slabych robocikéw
= B : liczba malych robocikow
T : liczba zabawek

= X : tablica liczb calkkowitych rozmiaru A okreSlajaca wytrzymalosci poszczegélnych
stabych robocikow

= Y : tablica liczb calkkowitych rozmiaru B okresSlajgca pojemnosci poszczegolnych malych
robocikow

= W :tablica liczb calkowitych rozmiaru T okreSlajaca masy poszczeg6lnych zabawek
= S :tablica liczb calkowitych rozmiaru T okreSlajaca rozmiary poszczegdlnych zabawek

» Wynik funkcji: najmniejsza liczba minut potrzebnych do uporzadkowania wszystkich
zabawek lub -1, jesli uporzadkowanie nie jest mozliwe.

Przyktad
Oto przykladowe argumenty funkcji oraz prawidlowy wynik dla pierwszego przykladu.

Argument Wartos¢

10

[6, 2, 9]

[4, 7]

[4, 8 2, 7,1, 5, 3, 8, 7, 10]
[6, 5 3,9, 8 1, 3, 7, 6, 5]

w = < | X 4 W
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Oto przykladowe argumenty funkcji oraz prawidlowy wynik dla drugiego przykladu.

Ograniczenia

®m 1<T<1000000

mT<X[i], Y[i, WLiJ, S[i] <2000 000 000

Podzadania

Podzadanie

1

ua W N

0<A,B<50000 i 1<A+B

Punkty

14
14
25
37
10
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Maksymalny czas dzialania: 3 sekundy
Limit pamieci: 64 MiB

Argument Wartod¢
A 2

B 1

T 3

X [2, 5]

Y [2]

W [3, 5, 2]
S [1, 3, 2]

Wynik -1
Dodatkowe ograniczenia

T=2 i A+B=2 (dokladnie dwie zabawki i dwa robociki)
B=0 (wszystkie robociki sg slabe)

T<50 i A+B<50
T<10,000 i A+B<1000

(brak)
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Uruchamianie lokalne

Przykladowy modut oceniajagcy na Twoim komputerze wczytuje dane z pliku robots.in w
nastepujacym formacie:

m wiersz1: ABT

m wiersz 2: X[0] .. X[A-1]

= wiersz 3: Y[O] .. Y[B-1]

= kolejne T wierszy: W[i] S[1i]

Dane z pierwszego przykladu powinny by¢ wiec podane w nastepujgcym formacie:

3210
6 2 9
4 7
4 6
8 5
2 3
7 9
18
51
33
8 7
7 6
10 5

Jesli A=0 lub B=0, odpowiedni wiersz (wiersz 2 lub wiersz 3) powinien by¢ pusty.

Uwagi natury jezykowej

(/(++  Uzyj dyrektywy #include "robots.h" .

Musisz zdefiniowa¢ unit Robots . Wszystkie tablice s indeksowane od ©

Pascal (anieod 1).

Przyklady znajdziesz w przykladowych rozwigzaniach na Twoim komputerze.
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